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Als der Zufall zu zweifeln Begann
Quando la coincidenza comincia a dubitare
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29 novembre – 14 febbraio 2008
 

Il momento arrivò quando la coincidenza cominciò a pensare. A pensare e dubitare, e a chiedersi perchè le persone usassero il suo nome così spesso. "Oh, che coincidenza!" o "è stata solo una coincidenza!". Tutte queste persone, che credono nella sua esistenza, potrebbero anche pensare che sia onesta e senza pregiudizi, e che non debba rispondere delle sue azioni. Ma se si sbagliassero e l'universo fosse un posto migliore senza di lei? Niente più vittime delle circostanze, tutto regolare e bilanciato, nessuno sarebbe più forte degli altri o sarebbe più fortunato per caso. 
E se non esistesse più? Tutto cambierebbe davvero e sarebbe più facile? Essere ricchi significherebbe lo stesso che essere poveri, e la felicità sarebbe uguale alla tristezza? E se le coincidenze non fossero più accettate come tali, e tutto ciò che accade fosse accettato come già deciso, allo stesso modo in cui la morte è stabilita col cominciare della vita?
Essendo lei libera dalle emozioni e dal ragionamento logico, tutti questi pensieri gli erano nuovi, e questi momenti di dubbio certamente la confondevano molto. 
Doveva scoprire il senso di tutto ciò. Se la sua esistenza avesse un senso. E se no, che fare?
Questa installazione racconta la storia della coincidenza come fenomeno immaginario con caratteristiche umane, e i suoi pensieri personali riguardo la sua esistenza. Questo lavoro ha tre parti principali: la prima parte "E se..." è concentrata sul confronto tra due possibili situazioni. La seconda parte "Rifiuto di essere!" tratta del momento del rifiuto di funzionare da espressione del fato. La terza parte illustra il fenomeno “coincidenza” in termini di essere, e i suoi effetti sulla società. Non c'è una risoluzione finale, tuttavia questo lavoro cerca di mostrare come sia sempre questione di opinione se il caso esista o meno.
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